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课时检测（三）  “生产·分配选择题提速练
1．我国从2018年起正式实行全国统一的市场准入负面清单制度，国家列出清单明确禁止和限制投资经营之外的行业、领域、业务，各类市场主体皆可依法平等进入。实现该制度有利于(　　)

①激发市场主体的经济活力和创造力

②各种所有制经济公平公正参与市场竞争

③增强国有经济的主导作用和控制力

④消除多种经济成分在国民经济中的差别

A．①②　　　　　　　　
　B．②③
C．①④
  D．③④
解析：选A　③表述与题意无关，排除；题干中，国家列出清单明确禁止和限制投资经营之外的行业、领域、业务，各类市场主体皆可依法平等进入表明的是要激发市场主体的经济活力和创造力，从而使各种所有制经济公平公正参与市场竞争，故①②入选。④“消除”表述错误，排除。故选A项。
2．《财政部、国家税务总局关于继续执行小微企业增值税和营业税政策的通知》规定，小微企业增值税和营业税减免政策延后到2017年12月31日。这意味着符合条件的小微企业，将更久地享受国家的税收政策减免。其依据在于(　　)

①财政的首要任务是要正确处理好政府和市场的关系

②小微企业是促进经济增长和增加就业的重要力量

③支持小微企业发展是我国基本经济制度的内在要求

④小微企业是社会主义经济的基础

A．①②
  B．②③
C．①④
  D．③④
解析：选B　财政的首要任务不是正确处理好政府和市场的关系，①不选；小微企业是促进经济增长和增加就业的重要力量，所以要对小微企业实行相关优惠政策，②正确；支持小微企业发展是我国基本经济制度的内在要求，所以要支持小微企业发展，③正确；社会主义经济指的是公有制经济，小微企业不属于公有制经济，不能说小微企业是社会主义经济的基础，④不选，故本题答案选B项。
3．如果不能打败对手，那就加入他们。近年来，国内互联网企业界上演了多起“敌人变情人”的戏码：美团与大众点评、58同城与赶集、携程与去哪儿、滴滴出行和优步中国、世纪佳缘和百合网……这些企业通过直接并购或股权转换等方式实现了合并。互联网企业合并旨在(　　)

①实现优势互补，增强企业营利能力

②提高企业的市场竞争力和经济效益

③淘汰落后企业，促进社会资源合理配置 

④带动劣势企业走出困境，实现共赢发展

A．①②
  B．③④
C．①③
  D．②④
解析：选A　互联网企业的合并属于强强联合。而企业联合的目的，是为了提高竞争力和市场占有率，增强营利能力，取得更好的经济效益，①②正确；③是企业破产的意义，④是企业兼并的意义，都不符合题意。故选A项。
4．(2017·成都七中高考热身)水滴既能在汇成的江河海洋中找到自己的位置，又能感受到江河海洋赋予的温暖和力量。企业与个人的关系也正如江河海洋与水滴的关系。“镜面效应”影响着企业的凝聚力和向心力，是企业进一步发展的制约因素。“镜面效应”启示企业应(　　)
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①树立法律意识和权利意识，维护自己的合法权益

②完善内部激励机制，调动员工的积极性

③培育企业文化，增强员工价值感和归属感

④坚持权利与义务相统一，自觉履行劳动义务

A．①④
  B．②③
C．①②
  D．③④
解析：选B　“镜面效应”启示企业应关注员工，而不是启示企业应关注自身的合法权益，①不选；“镜面效应”反映了企业在遇挫折时员工通常人心凝聚，而企业处于鼎盛时则员工通常人心离散，这说明企业应重视员工，完善内部激励机制，调动员工的积极性，也启示企业应培育企业文化，增强员工价值感和归属感，②③正确；坚持权利与义务相统一，自觉履行劳动义务是员工应该做的，不是对企业的启示，④不选，故本题答案应为B项。
5．(2017·全国省级联考)小李家有一笔500万元资金要在以下四个投资项目中选择一个，家长征求小李的意见。项目一期限6个月，到期收益约20万，但需支付本金的17%作为交易佣金；项目二期限4个月，到期收益约10万；项目三期限1个月(一个月按30天计算)，每天收益1 000元；项目四期限6个月，年收益率为3%～7%的波动收益。若只考虑收益率因素，小李应选择(　　)

A．项目一
  B．项目二

C．项目三
  D．项目四

解析：选C　根据题意可知，首先排除项目一，交易佣金太贵，故排除。项目二的年收益率30/500＝3/50＝6/100；项目三的收益率为3/500×12＝36/500＝3.6/50＝7.2/100，显然项目三比项目二高。项目四的最高收益为7%，故项目三的收益最高，故答案选C项。
6．(2017·百校联盟模拟)在完善节能减排方面，国务院印发的《“十三五”节能减排综合工作方案》提出推进绿色债券市场发展，积极推动金融机构发行绿色金融债券，鼓励企业发行绿色债券。这一做法(　　)

①有利于健全和完善我国资本市场体系

②为优化我国产业结构提供金融政策支持

③拓宽了居民理财融资渠道，增加收益

④进一步扩大了我国企业募股集资的规模

A．①②
  B．①④
C．②③
  D．③④
解析：选A　推进绿色债券市场发展有利于完善我国资本市场体系，①正确。国务院推进绿色金融债券市场发展为推进我国节能减排提供了金融政策支持，②正确。居民理财属于投资范畴，与融资无关，③排除。募股集资是通过发行股票融资，④不正确。故答案选A项。
7．2017年3月27日至28日，在海口举办了第九届中挪社会政策论坛暨第82次中国改革国际论坛。会议主题为“扩大中等收入群体——经济全球化新挑战、新动力”。若这一目标得以实现，其对我国经济产生的传导路径是(　　)

①扩大中等收入群体比重→缩小收入差距→释放消费红利→拉动经济增长

②扩大中等收入群体比重→纳入按劳分配的人数增多→调动劳动者积极性→经济效率提高

③扩大中等收入群体比重→高收入者减少→实现公平发展→促进社会稳定

④扩大中等收入群体比重→消费需求升级→倒逼供给侧改革→推动经济转型升级

A．①②
  B．②③
C．③④
  D．①④
解析：选D　中等收入群体的收入与按劳分配不能等同，②错误，不选。扩大中等收入群体的比重不会导致高收入者减少，③错误，不选。①④符合题意，入选。故选D项。
8．国务院出台《关于激发重点群体活力带动城乡居民增收的实施意见》，对技能人才、新型职业农民、科研人员、小微创业者等增收潜力大、带动能力强的七大群体实施差别化增收激励政策，带动城乡居民实现总体增收。这一政策的积极作用是(　　)

①扩大中等收入群体比重，促进社会公平

②提高社会总体消费水平，推动消费升级

③使劳动报酬增长与劳动生产率提高同步

④通过再分配机制激发创收创富内生动力

A．①②
  B．①④
C．②③
  D．③④
解析：选A　实施针对技能人才、新型职业农民、科研人员等群体的差别化增收激励政策，有利于扩大中等收入群体比重，促进社会公平，有利于缩小收入差距，提高社会总体消费水平，①②符合题意。材料没有涉及劳动报酬增长与劳动生产率提高的关系，③与题意不符。材料体现的是初次分配，④与题意不符。故选A项。
9．2017年中国继续实施积极的财政政策，拟安排财政赤字2.38万亿元，比去年增加2 000亿元。 其中，中央财政赤字1.55万亿元，地方财政赤字8 300亿元。若不考虑其他因素，可能引发财政赤字增加的传导路径正确的是(　　)

①中国经济下行压力加大→激发经济内生动力→实行增支减税政策

②优先保障和改善民生→全面推进脱贫攻坚→增加对困难地区的财力补助

③民企发展困难、谋转型→整体经济效益不容乐观→上缴利润减少

④压减政府一般性支出→盘活政府部门资金存量→提高财政资金运转效率

A．①③
  B．②④
C．③④
  D．①②
解析：选D　经济下行压力加大，为激发经济内生动力，需要实行增支减税的政策，由此导致财政赤字增加，①正确；国家优先保障和改善民生，全面推进脱贫攻坚，增加对困难地区的财力补助，导致财政支出扩大、赤字增加，②正确；国有企业或国有参股企业才必须上缴利润，民企只需要缴纳相应税收即可，③错误；压减政府一般性支出，盘活政府部门资金存量，并不会导致财政支出增加，故不会增加财政赤字，④错误。故选D项。
10．(2018届高三·盐城调研)财政部等四部门联合发布的《关于2016～2020年新能源汽车推广应用财政支持政策的通知》，公布了2016年到2020年的新能源汽车推广应用补助政策，其中低端新能源乘用车补贴逐步下降，体现鼓励长续航里程的纯电动车发展的思路。调整新能源汽车补助标准旨在(　　)

A．影响新能源汽车的价格，以增加市场消费需求

B．创新财政补贴机制以扩大新能源汽车的生产规模

C．通过逐步减少财政补贴倒逼汽车生产商转型升级

D．推动宏观政策对资源的决定作用，促进企业创新

解析：选C　调整新能源汽车补助标准，逐步降低低端新能源乘用车补贴，鼓励长续航里程的纯电动车发展，目的在于促使企业提高自主创新能力，提高技术质量，降低成本，提高市场竞争力，C项符合题意；A、B两项都不是目的；市场对资源配置起决定作用，D项错误。
11．(2017·衡水中学模拟)2017年我国《政府工作报告》强调，继续推进财税体制改革。税收政策调整以后，征税对象发生改变的是(　　)

①个人所得税征收增加考虑家庭赡养、抚养因素

②某高科技产品进口税由10%减低为3%

③2018年起开征环保税，征税对象为噪声、水污染物等

④向企业征收营业税改为征收增值税

A．①②
  B．③④
C．②④
  D．①③
解析：选B　2017年，我国继续推进财税体制改革，从而更好地推动经济的持续健康发展，故从2018年起开征环保税，征税对象为噪声、水污染物等，或者向企业征收营业税改为征收增值税，故③④入选。①②征税对象没有发生改变。故选B项。
12．(2017·威海模拟)中央经济工作会议指出，2017年我国财政政策要更加积极有效，以促进经济运行保持在合理区间。下面传导路径能实现这一目标的是(　　)

①推广政府与社会资本合作模式→建立担保机制→促进资本投向农业农村→带动农村经济发展

②扩大信息消费→增强服务产业主导作用→优化产业结构→培育新的经济增长点

③全面实施营改增→减轻企业税负→增强企业创新研发能力→助推经济转型升级

④完善中央财政资金管理→加大创新创业投入力度→促进重点群体创业就业→拉动经济稳步增长

A．①②
  B．①④
C．②③
  D．③④
解析：选D　①属于货币政策，排除；②不属于积极财政政策，排除；③④属于积极财政政策传导路径且能实现这一目标；正确选项为D项。
